



Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor  
Agenția Națională pentru Protecția Mediului

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SUCEAVA

AVIZ DE MEDIU

Nr. 3...din data 30.08.2021

Ca urmare a Notificării adresate de Direcția Silvică Suceava, cu sediul în mun. Suceava, B-dul 1 Mai, nr. 6, jud. Suceava, înregistrată la APM Suceava cu nr. 3214/24.03.2021,

în urma analizării documentelor transmise și a verificării,

în urma parcurgerii integrale a etapelor procedurale,

în baza Hotărârii Guvernului nr.43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea sa, cu modificările și completările ulterioare, a O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare, și O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, se emite

AVIZ

**Pentru planul: AMENAJAMENTUL FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PUBLICĂ A STATULUI, ADMINISTRAT DE REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA PRIN OCOLULUI SILVIC VAMA, DIN CADRUL DIRECȚIEI SILVICE SUCEAVA**

**promovat de:** Direcția Silvică Suceava

**cu următoarele condiții:**

- ◆ în arboretele aflat în Rezervația naturală pentru conservarea speciei *Trientalis europaea*, ce ocupă o suprafață de 0,15 ha în Unitatea de Producție III Dragoș, nu sunt permise niciun tip de lucrări silvice;
- ◆ în suprafața de fond forestier cuprinsă în aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0089 *Obcina Feredeului* se vor respecta măsurile de management specificate în Planul de management aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1040/2016. Pentru aria naturală protejată de importanță comunitară ROSCI0328 *Obcinele Bucovinei*, se va respecta setul minim de măsuri special de protecție și conservare a diversității

biologice, aprobat prin Nota Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor nr. 13436/C.A./11.09.2020;

◆ având în vedere prezența ariei de protecție specială avifaunistică ROSPA0089 *Obcina Feredeului* în fondul forestier pentru care a fost întocmit planul amenajistic, pentru speciile de păsări de interes conservative se vor menține cel puțin 2 mc/ha lemn mort dispersat pe sol, constând în crengi și resturi de exploatare; de asemenea, Menținerea unui procent minim de 15% pădure bătrână, de peste 100 ani, la nivelul sitului;

◆ pentru proiectul planificat de corectarea torenților, din bazinul hidrografic Feredeul, în U.P. II Paltinu, comuna Vatra Moldoviței, localitatea Paltinu, județul Suceava, se va solicita, înainte de demararea lucrărilor, act de reglementare pe linie de protecția mediului precum și pe linie de gospodărire a apelor, cf. prevederilor Legii nr. 292/2018 privind *evaluarea impactului anumitor Proiecte publice și private asupra mediului*;

◆ se vor respecta condițiile stipulate în avizul autorității responsabile pentru ariile naturale protejate, Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate-Serviciul Teritorial Suceava;

◆ respectarea planurilor de exploatare și a metodei de exploatare, cf. cu evaluarea de mediu și prevederile amenajamentului silvic;

◆ în cazul producerii de calamități cauzate de factori biotici sau abiotici, pe perioada de valabilitate a amenajamentului, se vor aplica prevederile O.M.A.P. nr. 766/2018 pentru *aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier și a Metodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea recoltării produselor accidentale I*. Masa lemnoasă care se recoltează ca produse accidentale I se precomptează ca produse principale, numai dacă acesta provine din subunități de gospodărire pentru care se reglementează procesul de producție (cu excepția subunității de tip G – codru grădinarit, în care produsele accidentale I nu se precomptează), celelalte produse accidentale I, precum și produsele accidentale II, nu se precomptează.

◆ minimizarea cantităților de deșuri rezultate ca urmare a desfășurării lucrărilor silvice, colectarea selectivă și valorificarea/ eliminarea acestora în conformitate cu prevederile legislației din domeniul deșeurilor;

◆ titularul planului are obligația să întocmească și să transmită anual la APM Suceava, până la sfârșitul primului trimestru al anului ulterior realizării monitorizării (art.27, alin. (3) din H.G. nr.1076/2004) rezultatele planului de monitorizare a activităților prevăzute în amenajamentul silvic.

#### ***Emiterea avizului de mediu s-a făcut avându-se în vedere:***

► Amenajamentul fondului forestier proprietate publică a statului administrat de către Direcția Silvică Suceava prin Ocolul Silvic Vama, este elaborat pentru suprafața de 14519,68 ha și este împărțită în 4 unități de producție: U.P. I Deia – 3327,82 ha; U.P. II Paltinu – 4293,41 ha; U.P. III Dragoș – 4935,81 ha; U.P. IV

Frumosu – 1962,64 ha. Teritorial, Ocolul Silvic Vama se află în județul Suceava, pe raza unităților administrativ teritoriale: Câmpulung Moldovenesc, Frumosu, Moldovița, Sadova, Sucevița, Vama și Vatra Moldoviței.

▸ Repartiția fondului forestier pe categorii de folosință:

a) Terenuri acoperite cu pădure – 14131,91 ha;

b) Clasă de regenerare – 16,66 ha;

c) Terenurile afectate gospodăririi pădurilor au suprafața de 169,53 ha, și sunt repartizate pe categorii de folosință, astfel:

- terenuri pentru hrana vânatului (V) – 38,12 ha;

- instalații de transport forestier: drumuri (D) – 54,46 ha;

- clădiri și curți și depozite permanente (C) – 19,81 ha;

- pepiniere și plantații semincere (P) – 7,86 ha;

- terenuri cultivate pentru nevoile administrației (A) – 45,22 ha;

- ape care fac parte din fondul forestier (T) – 0,17 ha;

- culoare pentru linii de înaltă tensiune (R) – 3,89 ha.

d) Terenurile neproductive au suprafața de 2,36 ha;

e) Terenurile ocupate temporar din fondul forestier, ocupă suprafața de 199,22 ha și sunt încadrate în categoria ocupații și litigii.

▸ Suprafața de fond forestier de 6342,49 ha din care, în UPI Deia de 2454,16 ha și în UPII Paltinu de 3888,33 ha se află în aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0089 *Obcina Feredeului*.

▸ Suprafața de fond forestier de 5815,72 ha, din care în UPI Deia de 2083,09 ha și în UPII Paltinu de 3732,63 ha se află în situl de importanță comunitară ROSCI0328 *Obcinele Bucovinei*.

▸ Posibilitatea anuală de produse principale (masa lemnoasă rezultată în urma aplicării tratamentelor de regenerare) este de 48.538 mc, cea de produse secundare (masa lemnoasă rezultată în urma aplicării lucrărilor de îngrijire, curățiri și rărituri) este de 25.697 mc iar prin tăieri de conservare (masa lemnoasă provenite din arboretele încadrat în S.U.P.M) se vor extrage anual 3.266 mc. Prin lucrări de igienă se va extrage un volum de 3.629 mc/an. Se estimează parcurgerea cu degajări a suprafeței anuale de 63,10 ha. Suprafața împădurit este de 391,13 ha, din care completări pe 162,55 ha.

▸ Pentru o gospodărire durabilă a padurilor, s-au constituit următoarele subunități de producție:

- S.U.P.A – codru regulat, sortimente obișnuite (U.P. I, II, III și IV) – 11478,72 ha;

- S.U.P.O – suprafețe de fond forestier validate ce urmează a fi puse în posesie (U.P. I, II, III și IV) – 82,47 ha;

- S.U.P.E – rezervații pentru ocrotirea integrală a naturii (U.P. III) – 0,15 ha;

- S.U.P.K – rezervații de semințe (U.P. II, III și IV) – 94,92 ha;

- S.U.P.M –păduri supuse regimului de conservare deosebită (U.P. I, II, III și IV) – 2475,65 ha.

▸ Planul respectă cerințele legislative privind protecția mediului.



- Raportul de mediu întocmit de Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare în Silvicultură „MARIN DRĂCEA”, elaborator înregistrat în Registrul național al elaboratorilor de studii pentru protecția mediului la poziția 414, respectă conținutul cadru prevăzut în Anexa 2 la H.G. nr. 1076/2004 (actualizată), recomandările metodologice cuprinse în Manualul privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, aprobat cu Ordinul nr. 117/2006, recomandările din O.M.M.A.P. nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010, precum și a informațiilor suplimentare din cadrul ședinței grupului de lucru, întrunit pentru definitivarea proiectului de plan; raportul de mediu prevede măsuri privind modul de gestionare a arboretelui afectat de factori destabilizatori pe perioada de valabilitate a planului amenajistic (10 ani).
- Există emis Avizul ANANP – Serviciul Teritorial Suceava nr.51/S.T.SV/25.08.2021, autoritatea responsabilă pentru ariile naturale protejate.

**Director Executiv**  
**Maria Mădălina NISTOR**



Șef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu,

Anca IONCE

Întocmit,

Gabriel PODOLEANU